



RSK za otroško in mladostniško psihiatrijo

25. SEJA RAZŠIRJENEGA STROKOVNEGA KOLEGIJA ZA OTROŠKO IN MLADOSTNIŠKO PSIHIATRIJO – VIDEOKONFERENČNA SEJA

Ljubljana, 1.september 2022

Sodelujoči: Maja Drobnič Radobuljac, Jerneja Maček, Marija Anderluh, Hojka Gregorič Kumperščak, Bojan Belec, Nadja Hriberšek (v postopku imenovanja)

Naloge:

1. Mnenje RSK OMP o uvrstitvi Alpha- Stim pripomočka v sistem obveznega zdravstvenega zavarovanja za zdravljenje duševnih bolezni (anksioznosti, nespečnosti in depresije) ter telesnih bolečin.
2. Mnenje RSK glede Peticije za financiranje psihoterapevtskega izobraževanja za specializante ter specialiste otroške in mladostniške psihiatrije
3. Mnenje RSK glede predloga Posebni standardi in normativi za oddelke psihiatričnih bolnišnic in oddelke otroške in mladostniške psihiatrije, normativi za ambulantne psihiatrične storitve

Sklepi:

1. Družba DRHLADNIK d.o.o. je naslovila RSK OMP s Pobudo za podajo mnenja o vključitvi Alpha – Stim pripomočka v sistem obveznega zdravstvenega zavarovanja za zdravljenje duševnih bolezni (anksioznosti, nespečnosti in depresije) ter telesnih bolečin.
Alpha – Stim pripomoček je neinvazivni kranialni elektroterapevtski stimulator, za katerega omenjena družba predlaga uporabo na populaciji otrok in mladostnikov. Po pregledu vse dostopne dokumentacije za to obliko zdravljenja člani RSK-ja ugotavljajo, da še ni dovolj dokazov za rutinsko uporabo. RSK OMP meni, da je iz raziskav mogoče sklepati, da je predlagan pripomoček za uporabo varen, njegove klinični učinkovitosti pri zdravljenju omenjenih motenj pa iz posredovane strokovne literature ni mogoče zanesljivo potrditi. Za uporabo pri otrocih in mladostnik bi bilo potrebnih več študij o klinični učinkovitosti pri zdravljenju navedenih duševnih bolezni, da bi se ga lahko priporočilo za vključitev v sistem obveznega zdravstvenega zavarovanja.
2. RSK za OMP je bil v juliju 2022 seznanjen z omenjeno peticijo, ki je bila posredovana na ZZS in MZ. Ob tem je bilo na ZZS posredovano tudi mnenje koordinatorice specializacije OMP in njene namestnice, da je predlog v peticiji v skladu s potrebami stroke in da stroka že več let zaostaja za razvitimi državami glede zagotavljanja znanj iz psihoterapije za specialiste OMP. RSK se je na dopisni seji, ki je potekala v avgustu

2022 seznanil z vsebino peticije, mnenjema koordinatorice in namestnice, vsebino specializacije iz OMP, financiranjem, ki ga zagotavlja RS, ter zatečenim stanjem izobrazbe specialistov in specializantov OMP v Sloveniji.

Glede na omenjeno, je RSK mnenja, da je potrebno tako specializantom, kot specialistom OMP zagotoviti financiranje iz ene od v Sloveniji dostopnih psihoterapevtskih šol, kot so navedene v programu specializacije otroške in mladostniške psihiatrije, hkrati pa dopustiti možnost financiranja katere od drugih strokovno priznanih in dokazano učinkovitih psihoterapevtskih šol, ki bodo v prihodnje v Slovenijo še prihajale. Zato predlagamo, da MZ in ZZS zagotovita financiranje izobraževanja specializantov s spremembo Pravilnika o višini sredstev za specializacije za potrebe mreže javne zdravstvene službe, ob tem pa poiščeta možnost podobne ureditve financiranja za specialiste, ki nobenega od teh izobraževanj še niso opravili. Glede na trenutno veljavne šolnine predlagamo, da se na osebo zagotovi sredstva v višini 10.000 evrov, ki bi se lahko porabila v obdobju 5 let od pričetka izobraževanja. Izbrano psihoterapevtsko smer lahko predlaga specializantov mentor, specialist sam, potrdi pa koordinator specializacije.

3. RSK OMP podan predlog Posebni standardi in normativi za oddelke psihiatričnih bolnišnic in oddelke otroške in mladostniške psihiatrije, normativi za ambulantne psihiatrične storitve sprejme in ga podpre.

Zapisala:

dr. Jerneja Maček, dr. med.

predsednica RSK za otroško in mladostniško psihiatrijo

